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Péteri várható fejlesztései 2021-ben 

Az önkormányzatok költségvetését március 15-ig kell elfogadnia a Képviselő-testületeknek. A jóváhagyott 
költségvetés tartalmazza a település intézményeinek működéséhez szükséges bevételi forrásokat és a kiadási 
tételeket, illetve a tervezett fejlesztéseket, beruházásokat. A kötelezően ellátandó feladatokra az államtól kapnak az 
önkormányzatok forrást, amely az alapvető működés egy részét fedezi, emellé az önkormányzatoknak saját forrásból 
is biztosítania kell keretet a település működtetésére. Tekintettel arra, hogy a lakosság Péteriben nem fizet települési 
adót (pl. kommunális adó, ingatlanadó stb.), illetve a befizetett gépjárműadóból már nem részesülhet községünk, így 
idén a vállalkozások által fizetett iparűzési adóból, a behajtási engedélyek után fizetett díjakból és pályázati 
támogatásokból van lehetőségünk az alapvető működés finanszírozásának pótlására, a fejlesztésekre, civil 
támogatásokra. A kisvállalkozók által az idei évben be nem fizetett iparűzési adó település felé kieső részét állami 
támogatásként a kormányzat megtéríti számunkra. S bár a támogatás részletszabályai még nem ismertek, de tervezni 
már tudunk az iparűzési adó bevétellel. 

A 2020-ban sikeresen megnyert pályázati támogatásokból már biztos, hogy idén az alábbi fejlesztéseket tudjuk 
megvalósítani Péteriben: 

 A Magyar Kormány támogatásával 35 millió forint keretösszegből az útfelületek javítása után 5 cm-es 
aszfaltréteggel látjuk el a Széchenyi utca és a Rákóczi utca azon szakaszait, amelyre 2017-ben nem került sor, 
továbbá a Táncsics Mihály utca rosszabb állapotban lévő, Mátyás utca és Akácfa utca közötti szakaszát. 

 A Magyar Falu Program keretén belül támogatást nyertünk a Művelődési Ház jelentősen igénybe vett tereinek 
festésére és az apróbb hibák javítására (pl. zárcserék, tapéta javítások stb.). Öröm számunkra, hogy a Covid 
járványon túli időben minden nap sok gyermek és felnőtt veszi igénybe a település kulturális központját, de 
természetesen ez magával hozza az elhasználódást is, amit a hosszú állagmegóvás érdekében most van 
lehetőségünk javítani. 

 Szintén Magyar Falu Program támogatásból lehetőségünk van a háziorvosi feladat és a védőnői szolgálat, 
továbbá a településüzemeltetés munkáját új és korszerű eszközökkel segíteni. A beszerzéseket megkezdtük, 
melyeket hamarosan használatban is látnak az említett területeken. Talán a legjelentősebb mindezek közül az a 6 
millió forint értékű kistraktor lesz, amely jelentősen támogatja majd a zöldfelületi munkáinkat. A beruházásokra 
összesen 8 millió forint támogatást kaptunk, melyet az önkormányzat 1 millió forinttal egészít ki. 

 Nem az önkormányzat beruházásával készül el, de nagy öröm Péteri számára, hogy a Magyar Kormány döntött 
a 3111-es főút és a 31112-es főút felújításáról, amely értelmében minket leginkább érintve többek között 
Gyömrőtől egészen Monorig felújításra kerül a 3111-es főút, beleértve a Petőfi Sándor utca teljes szakaszát, 
továbbá a Bereki utcát a Petőfi Sándor utcától a vasúti megállóhelyen túl egészen ki a 4-es útig. A főutak 
felújítása központi koordinációval történik, melynek határideje 2022. Már felvettük a kapcsolatot a beruházást 
koordináló Magyar Közút Zrt-vel, hiszen továbbra is elengedhetetlennek tartjuk, hogy a megnövekedett 
gépjárműforgalomra tekintettel új gyalogátkelőhelyek létesüljenek a Petőfi Sándor utcán, illetve a lehetőségeknek 
megfelelően a település belterületi határain forgalomlassító sziget kerüljön kialakításra szintén a Petőfi Sándor 
utcán. Bízunk benne, hogy tárgyalásaink eredményesek lesznek és az utak felújításakor az említett fejlesztésekre 
is sor kerül majd. 

A felsorolt már biztos beruházásokon túl több terve is van a Képviselő-testületnek, de ezek csak a költségvetés 
elfogadása után válnak biztossá. Kérjük azonban lakosainkat, hogy amennyiben építő jellegű fejlesztési 
javaslataik vannak településünkre nézve, akkor azt február 15-ig írják meg nekünk a 
peteriazotthonunk@peteri.hu mail címre. A beérkező javaslatokat megvizsgáljuk és amennyiben lehetőségünk 
van rá, akkor pályázatból vagy az említett saját bevételek terhére beépítjük községünk költségvetésébe.  

Petőné Vizi Valéria polgármester 

mailto:hirlevel@peteri.hu
mailto:hirlevel@peteri.hu
mailto:peteri@peteri.hu
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Orvosi ügyelet rendszerének változása 

Az önkormányzatok feladata az egészségügyi alapellátás biztosítása, többek között az orvosi ügyeleti ellátás 
megszervezése is. Az ügyeleti szolgáltatás működtetéséhez az önkormányzatnak anyagilag is hozzá kell járulnia a 
lakosságszám függvényében. A 2020. évi költségek jelentős növekedése és az ügyeleti ellátás optimalizálása miatt a 
környező települések önkormányzatai 2021. június 30-ig - egy közbeszerzési eljárás lefolytatásáig - megállapodást 
kötöttek az Emergency Service Egészségügyi Szolgáltató Kft-vel az orvosi ügyelet ellátására. 

Ennek megfelelően a monori járás területén 2 központi orvosi ügyelet került kialakításra. Tekintettel arra, hogy ez a 
2 telephely egy szerződés keretén belül üzemel, 2021.01.01.- 2021.06.30. közötti időben a monori járás lakosai (tehát 
Péteri lakosai is) a monori és a gyömrői központi orvosi ügyeleti pontot is igénybe vehetik betegellátás 
céljából, hiszen ugyanaz a szolgáltató látja el a feladatot mind a két telephelyen.  

A 2 telephely címe: 
• Monor: 2200 Monor, Balassa B. u. 23. Földszint 
• Gyömrő: 2230 Gyömrő, Szt. István út 55. 

Péteri a két telephelytől egyenlő távolságra fekszik, de az igénybevevő települések lélekszáma miatt javasoljuk, hogy 
településünk lakói a gyömrői telephelyet vegyék igénybe ügyeleti időben egészségügyi probléma esetén. 

A lakosság az orvosi ügyelet munkatársait az eddig megszokott telefonszámon érheti el (29/999-200), ahol 
a központi irányító csoport munkatársa fogadja a hívást, és a mentésvezető határozza meg a lakáshívások kivonulási 
sorrendjét, így az ambulancián lévő ápolók tehermentesítve vannak a telefonhívásoktól és az ambuláns betegek 
ellátására tudnak fókuszálni.  

Az ügyelet rendelkezésre állási ideje hétfőtől- csütörtökig 16:00- 8:00 óra között, Monoron pénteken 14:00-tól és 
hétvégénként 0-24-ben, Gyömrőn pénteken 16:00-tól és hétvégén 0-24-ben. 

Petőné Vizi Valéria 
polgármester 

Bemutatjuk a Péteri Manók Háza Bölcsőde vezetőjét 

Január 4-én nagy szeretettel vártuk településünk első bölcsődéseit a Péteri Manók Háza Bölcsődében. Az 
infrastrukturális beruházás mellett felvételre kerültek a kisgyermekgondozók és a dajkák is, akik szívvel-lélekkel 
fogadták az első kicsiket. Nincs egyszerű feladatuk, hiszen új intézmény lévén, 38 kisgyermeket kell majd’ másfél 
hónap alatt beszoktatniuk az új közösségbe. Köszönjük munkájukat, s azt, hogy szeretetteljes odaadással fogadják 
péteri legkisebbjeit! A bölcsőde intézményvezetője Tóthmihály Nikolett, akinek rövid bemutatkozását olvashatják: 

Csongrád megyében, Szegeden születtem. Itt végeztem el az Általános Iskolát, a Szegedi 
Radnóti Miklós Gimnáziumban érettségiztem. Ezt követően a kislányom születéséig egy 
családi napköziben dolgoztam. 2012-ben költöztünk Budapestre, ahol megszereztem a 
felsőfokú OKJ bizonyítványomat, mint csecsemő – és kisgyermeknevelő – gondozó. Azonnal 
elhelyezkedtem, mint kisgyermeknevelő a 15. kerületben. Második gyermekem születése után, 
2017-ben költöztünk Monorra, ahol jelenleg is élek a családommal. 2020-ban vehettem a 
kezembe a diplomámat. Az Eötvös Lóránd Tudományegyetemen szerzett tapasztalat, tudás 
szélesítette a látókörömet, mint kisgyermeknevelő. Nagy örömömre szolgál, hogy Péteri első 
bölcsődéjének vezetésével engem bíztak meg. Szeretném, ha családias légkörben tölthetnék a 
legkisebb gyermekek mindennapjaikat. Célunk a szülőkkel partneri viszony kialakítása. Bízom 
benne, hogy a bölcsi működésével segíteni tudjuk a péteri családokat. 

Szelektív hulladék elszállításának időpontjai 

Tájékoztatjuk a tisztelt lakosságot, hogy a házhoz menő csomagolási és zöldhulladék szállítás az alábbiak szerint 
történik 2021. I. negyedévében. 

Zöldhulladék szállítás: Csomagolási hulladék elszállítása (sárga zsák): 

2021. február 5. 

2021. február 19. 

2021. március 5. 

2021. március 19. 
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Tájékoztató a fúrt/ásott kút létesítésének és fennmaradásának engedélyezéséről 
kizárólag háztartási vízszükségletet kielégítő kút esetében 

Fontos tudnivaló, hogy a jegyző csak az olyan kutak vízjogi eljárásaiban illetékes, amelyek a következő feltételeket 
együttesen teljesítik: 

1. a kormányrendelet szerinti védőterület, valamint karszt- vagy rétegvíz 
készlet igénybevétele, érintése nélkül, és 500 m3/év vízigénybevételt meg 
nem haladóan, kizárólag talajvízkészlet vagy parti szűrésű vízkészlet 
felhasználásával üzemel;   

2. épülettel vagy annak építésére jogosító hatósági határozattal, egyszerű 
bejelentéssel rendelkező ingatlanon van, és magánszemélyek részéről a házi 
ivóvízigény és a háztartási igények kielégítését szolgálja, és 

3. nem gazdasági célú vízigény (gazdasági célú vízigény pl. locsolás, állatitatás, 
ezzel az engedélyes nem saját háztartási igényeit elégíti ki, hanem a víz 
használatával gazdasági haszonnal járó tevékenységet végez). 

Amennyiben az előző feltételek közül bármelyik nem teljesül, akkor a Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság 
hatáskörébe tartozik a kút fennmaradási, létesítési és üzemeltetési engedélyezési eljárása!  

A korábban kialakított és használt kutak utólagos engedélyeztetése 2023. december 31-ig 
kezdeményezhető bírságmentesen. 

Tájékoztatom továbbá Önöket, hogy a Polgármesteri Hivatal az engedélyeztetésben közreműködő szakemberekkel, 
cégekkel nem áll kapcsolatban, nincsen általunk kijelölt cég vagy magánszemély.  

Kérdés vagy engedélyeztetés kapcsán továbbra is állunk a lakosság szíves rendelkezésére a 29/314-069 
telefonszámon vagy a peteri@peteri.hu e-mail címen. 

A kérelemhez szükséges nyomtatványt, illetve hasznos tudnivalókat a www.peteri.hu oldalon találnak.  

Losonci László jegyző 

Tájékoztató az avar és hulladék égetésének szabályairól 

Az avar és kerti hulladék égetés tilalmát a veszélyhelyzet kihirdetése előtt a Kormány általánosan bevezette 2021. 
január 1-jei kezdettel. A veszélyhelyzet újbóli bevezetése óta azonban megjelent a veszélyhelyzet ideje alatt 
alkalmazandó, levegőminőséggel összefüggő szabályokról szóló 549/2020. (XII. 2.) Korm. rendelet, mely 1. §-a úgy 
rendelkezik, hogy: "A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény rendelkezéseitől 
eltérően 2021. január 1-jétől a veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 478/2020. (XI. 3.) Korm. rendelet szerinti 
veszélyhelyzet megszűnéséig a települési önkormányzat képviselő-testületének hatáskörébe tartozik a háztartási 
tevékenységgel okozott légszennyezésre vonatkozó egyes sajátos, az avar és kerti hulladék égetésére vonatkozó 
szabályok rendelettel történő megállapítása." 

A fentiek alapján az avarégetés szabályai kizárólag a veszélyhelyzet végéig érvényben maradnak Péteriben. 
Avarégetés a veszélyhelyzet visszavonásáig a korábbi szabályok betartásával, kizárólag pénteki napokon lehetséges 
településünkön. 

Losonci László jegyző 

2020-ban is jelentős támogatás érkezett Péteribe az Élelmiszerbanktól 

A Magyar Élelmiszerbank Egyesület non-profit szervezet. Céljuk, hogy kapcsolatot teremtsenek az országunkban 
felhalmozódó élelmiszerfeleslegek és az arra rászorulók között. Elősegítik az élelmiszerpazarlás és a nélkülözés 
csökkenését Magyarországon, hozzájárulva egyben az élelmiszerek megsemmisítése okozta környezetterhelés 
csökkentéséhez. Céljuk, hogy az élelmiszerlánc szereplői a náluk képződött felesleget megsemmisítés helyett 
rászorulók élelmezésére fordítsák.  

2020-ban, a karácsonyi gyűjtésen túl, összesen 10.663.805,- Ft értékű élelmiszert adhattunk át rászorulóink, 
s nagycsaládosaink részére!  

A polgármesteri hivatal kollégáinak munkája, a fuvarozást végző és az élelmiszerek osztásában részt vevő helyi 
lakosok önzetlen és önkéntes segítsége elengedhetetlen ahhoz, hogy ilyen mértékű támogatást el tudjunk fogadni és 
tovább tudjunk adni lakosainknak! 

Hálásak vagyunk érte és az adományozottak nevében is nagyon köszönjük önkénteseink mindenkori 
segítségét és támogatását! 

mailto:peteri@peteri.hu
http://www.peteri.hu/
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Tájékoztató kéménysepréssel kapcsolatban 

A kéményseprő-ipari tevékenységről szóló 2015. évi CCXI. törvény megszüntette 
azon családi házak kötelező kéményellenőrzését, melyek az alábbi feltételek 
mindegyikének megfelelnek: 

 Az ingatlan nem társasházi vagy lakásszövetkezeti ingatlan. 

 Az ingatlan természetes személy (magánszemély) tulajdonában van. 

 Az ingatlanba nincs gazdálkodó szervezet (beleértve az egyéni vállalkozót is) 
székhelye, telephelye, fióktelepe bejelentve. 

Ennek megfelelően a lakó felelőssége az, hogy a kéményellenőrzést elvégezteti-e, 
vagy sem. A szolgáltatás díjmentes. 

Minden olyan ingatlan esetében, amely a fenti feltételek valamelyikét nem teljesíti, továbbra is kötelező a 
kéményellenőrzés. 

Az ellenőrzések a jogszabályban meghatározott gyakorisággal történnek meg: a szilárd tüzelésű berendezésekhez 
kapcsolódó égéstermék-elvezetők esetében évente, a gázüzemű és a zárt rendszerű tüzelőberendezésekhez 
kapcsolódó kémények vagy kéményrendszerek esetén kétévente. 

Péteriben 2021. május 17. napjától május 21. napjáig kerül sor a Katasztrófavédelem által végzett ellenőrzésre. 

A családi házak tulajdonosai, használói a kéményseprőipari szolgáltató munkavégzési menetrendjétől függetlenül, a 
nekik leginkább megfelelő időpontra maguk kezdeményezhetik kéményük rendszeres biztonsági felülvizsgálatát. A 
kéményellenőrzés megrendelése az alábbi módokon lehetséges: 

 Online a www.kemenysepres.hu/ugyfelszolgalat oldalon az „időpontfoglalás” elektronikus űrlap kitöltésével, 

 Telefonon a 1818 szám felhívása után a 9.1.1-es menüpontban, 

 E-mailben a kemenysepro.ugyfelszolgalat@katved.gov.hu címen, 

 Levélben a BM OKF GEK részére címzetten a 1903 Budapest, Pf.: 314. címen. 

A gazdálkodó szervezeteknek csak akkor kell megrendelnie a kéményseprést a katasztrófavédelem kéményseprőipari 
szervétől, ha az ellenőrzést és felülvizsgálatot a kéményseprők által megajánlott első két időpont egyikében sem 
sikerült elvégezni. 

Azok a magánszemélyek, akik valamilyen okból elmulasztották az ingyenes ellenőrzési időpontokat, az időszakos 
ellenőrzés második meghiúsult időpontjától számított 30 napon belül szintén kötelesek időpont egyeztetést 
kezdeményezni, a kéményseprőipari szerv tevékenységét igénybe venni és a kiszállási díjat megfizetni. 

Losonci László jegyző 

Eredményes volt a karácsonyi ruhagyűjtési akció 
Jó állapotban lévő, de már nem 
használt ruhaneműkkel, 
gyermekjátékokkal támogathattuk 
településünk rászoruló családjait! 
Az adománygyűjtés a Péteri 
Gyermekekért Alapítvány és a 
Családsegítő Szolgálat munkatársa, 
Leé Judit kezdeményezésére és 
koordinációjával valósult meg 
decemberben. A meghirdetett 
adománygyűjtésre sok ruha és játék 
érkezett. Az adományokból a 
település rászoruló családjai 
részesültek. A megmaradt jó 
minőségű ruhákból és játékokból 
rászoruló lakosaink még 
részesülhetnek, érdeklődni lehet 

Leé Judit családsegítőnél a 06-
30/663-2771-es telefonszámon. 

Köszönjük a gyűjtésekben 
résztvevő lakosainknak a segítséget!  

Köszönjük a Péteri Családsegítő- és 
Gyermekjóléti Szolgálatnak, a 
Péteri Gyermekekért 
Közalapítványnak és a 
Polgármesteri Hivatal 
munkatársainak a gyűjtésekben 
vállalt aktív részvételüket. 
Szeretettel hívjuk és várjuk Önt is 
önkéntes csapatunkban és a 
támogatók között!  

Leé Judit, családsegítő

 
 

http://www.kemenysepres.katasztrofavedelem.hu/ugyfelszolgalat
mailto:kemenysepro.ugyfelszolgalat@katved.gov.hu
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Településünk elmúlt hónapjainak önkormányzati eseményei 

220 m hosszon elkészült az új, térköves járda a Petőfi Sándor utca páros oldalán (Bereki 
utca és a Bohus Dániel tér között). A járda anyagköltségét a Magyar Falu Program keretein 
belül a Miniszterelnökség 4.996.789,- Ft-tal támogatta. 
Sajnos a 2020-ban benyújtott járdaépítés pályázatunk nem járt sikerrel, így a Petőfi Sándor utca 
leginkább érintett járdaszakaszainak felújítását akkor nem tudtuk folytatni, de a Képviselő-
testület célja mindenképpen a település legtöbb lakosa által leggyakrabban használt járdák 
biztonságossá és esztétikussá tétele. 

Nyárzáró Vigadalommal indult el az idei tanév augusztus 31-én. A tanévnyitót követően Péteri Község 
Önkormányzata és a Pittner Dénes Általános Iskola pedagógusai 10-14 óráig tanévnyitó vigalommal várták az 
iskolásokat a Kastélykertben. Néptáncbemutató, kézműves foglalkozás, ugrálóvár és sok játék várta a gyerekeket 
Husvéth Csaba néptáncpedagógus vezetésével. A Péteri Ízőrzők Gasztronómiai Egyesület görhönnyel és 
túrógombóccal lepte meg az iskolásokat. A TETE Helyőrség Egyesület bemutatói is nagy sikert arattak. Köszönjük 
szépen mindkét egyesület közreműködését és segítségét! A program a Pest Megyei Önkormányzat támogatásával 
valósult meg. 

Október 1-jén, az Idősek Világnapján sajnos idén nem tudtuk személyesen felköszönteni idős lakosainkat, hiszen 
a Covid-19 vírus terjedése miatt jobbnak láttuk, ha nem találkozunk a művelődési házban. Tudjuk, hogy Péteri 
közössége, amely büszke értékeire, hálával tartozik elődeinek. Köszönettel tartozunk időseinknek azért, hogy 
szorgalmas munkájukkal, áldozattal, a nehéz időkben is megteremtették és biztosították nekünk, fiatalabbaknak, 
gyermekeiknek, unokáiknak, hogy tanulhassunk, dolgozhassunk, gyarapodhassunk, és nyomdokukba léphessünk. 
Köszönjük mindazokat az értékeket, amelyeket Önök megőriztek és mindazt, amivel minket felvérteznek és 
gazdagítanak! 

Október 17-én ünnepélyes faültetésünkre is sor került a Csemete-kertben. A 2019. évben született gyermekeknek 
ültettünk egy őshonos magyar fafajtát (galagonya), amely már a 10. "visszaváró" fa a parkban. 2019-ben 32 péteri 
gyermek született, kiket ezúton is szeretettel köszöntünk közösségünkben! 
Péteri Község Önkormányzata kezdeményezésére a Csemete-kertben minden évben elültetünk egy fát az előző 
évben született gyermekek tiszteletére. Az elültetett fa azt üzeni, hogy egyszer, valamikor, egy pici gyerek ebbe a 
közösségbe, a mi településünkre született, és bárhova is sodorja az élet, van egy hely, ahol a gyökerei vannak, ahol 
egy élő fa üzen a számára, hogy Péteri mindig visszavárja. Minden elültetett fa tövében egy úgynevezett 
„időkapszula” kerül elhelyezésre, amelyben a gyermekek szülei leveleket, jókívánságokat, üzeneteket helyezhetnek 
el. A gyermekek az időkapszulát (egy emberöltő múlva) 25 év után, a már terebélyes fák árnyékában bonthatják majd 
fel. 

Településünk megemlékezett az 1956-os forradalom eseményeiről, amelynek keretében Péteri intézményei, 
lakossága és civil szervezeti a Földváry-Boér Elemér emlékműnél rótták le kegyeletüket az 1956-os forradalom és 
szabadságharc hősei tiszteletére. A Pittner Dénes Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola 8. osztályos diákjai 
a https://youtu.be/rl3surVCri4 oldalon található műsorral emlékeztek meg a forradalom és szabadságharc 
eseményeiről.  
Október 24-én, 10 órakor a Magyar Katolikus Rádió Iránytű című műsorában a Péteriben élt Földváry családról és 
az 1956-os forradalomban halálos lövést kapott Földváry-Boér Elemérről készített összeállítás volt hallható, 
melyben polgármester asszony elevenítette fel a család történetét és az iskola pedagógusai és diákjai is 
megemlékeztek az eseményekről (https://www.katolikusradio.hu/musoraink/adas/1/534085.) 

A 2020-as év mindannyiunk számára sok nehézséget tartogatott.  Öröm számunkra, hogy a korábbi évekhez 
hasonlóan is több akciót hirdethettünk meg lelkes lakosaink segítségével. November végén a Magyar Élelmiszerbank 
Egyesület megtartotta karácsonyi adománygyűjtését. Péteri önkéntes csapata a monori ALDI áruházban végzett 
igen sikeres gyűjtést. A gyűjtés során az eddigi éveknél több, 1305 kg tartós élelmiszerrel támogatták a vásárlók 
településünk rászoruló családjait. 

Sajnos a művelődési házban most nem várhattuk együtt a Mikulást, de úgy láttuk, hogy minden péteri gyermek jól 
viselkedett, hiszen december 5-én éjszaka meglepetés csomaggal kedveskedett a 14 év alatti kisebbeknek és 
nagyobbaknak egyaránt. 439 fő 14 év alatti, Péteriben állandó lakcímmel rendelkező gyermek örülhetett az 
ajándéknak. 

Az elmúlt évekhez hasonlóan Péteri Község Önkormányzata és a Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat idén is 
meglepetéssel kedveskedtek Péteri 75 év feletti lakosainak. 2020 karácsonyán 139 főt köszöntöttünk, a családtagok 
közvetítésén keresztül juttattuk el az ajándékot. Az idősek csomagját Veszteg Virág grafikus által tervezett szép, a 
falu jelentősebb épületeit idéző vászon táskában adtuk át, amelyet ezúton is köszönünk! 

https://youtu.be/rl3surVCri4?fbclid=IwAR3zhG6c4sw10zJB5AnGpYkNq2cFUoMnlPmANHGYSYSFHeihmJLccY03RGM
https://www.katolikusradio.hu/musoraink/adas/1/534085?fbclid=IwAR2LlM3aVu63JMHi8vj_IsZUws2-ZSqGEOAGazC16denXzt82L0cu1uhcIw
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Szociális célú tűzifa támogatás 

Péteri Község Önkormányzatát pályázati keretek között a 
Belügyminisztérium szociális célú tüzelőanyag vásárlásához 
kapcsolódó támogatásban részesítette. A benyújtott pályázatunkra 
2.000.250,- forint értékben 105 m3 keménylombos tűzifa 
támogatást nyertünk. Az Önkormányzat által biztosított önerő 
105.000,- forint volt, mely a tűzifa Péteribe és a helyben történő 
kiszállításának fuvarköltsége. A támogatásból 61 család és 
egyedülálló rászoruló részesült tűzifa támogatásban, melynek 
kiszállítása decemberben már megvalósult, így az igazi téli hideg 
érkezésekor sehol nem okozott gondot településünkön a fűtés 
biztosítása. Köszönjük a településüzemeltetés munkatársainak a 
gyors kiszállítási munkát. Köszönjük a Belügyminisztérium 
támogatását!   

Községünk karácsonyi díszei 

A hagyományos Mindenki Karácsonya rendezvényünket decemberben sajnos nem tarthattuk meg, nem 
ünnepelhettük együtt a karácsonyt. Szerettük volna valami olyan különleges, egyedi látványossággal meglepni 
lakosainkat, amely talán kicsit feledteti mindennapjaink nehézségeit. 

A korábbi éveknek megfelelően a Mikulás elhozta a karácsony fényeit településünkre, s most egy igazi péteri 
meglepetéssel is tudtunk kedveskedni lakosainknak. 

Megkértük a Pittner Dénes Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola vezetését, hogy csatlakozzanak 
kezdeményezésünkhöz, majd Hadar Tímea tanárnővel megálmodtunk egy elképzelést, amit Tanárnő és a művészetis 
diákok meg is valósítottak. Az iskola bezárása okozott némi ijedelmet a kivitelezés határideje miatt, de Timi néni 
nagyon profin előkészítette a képet, amit a járványügyi megfigyelési időszak leteltével a gyerekekkel gyönyörűen 
elkészített. 

A Településüzemeltetés munkatársai kigondolták a felszerelés legjobb módját, majd elhelyezték a képen azt az 
égősort, ami a sötétedés után is látványossá teszi a Péteri épületeit rejtő ünnepi alkotást. 

Köszönjük Hadar Tímea, Vargáné Sárady Adrienn pedagógusok és Németh Zoé, Gólent Dorka, Pintér Zsófia, 
Hornyák Barnabás 8. osztályos művészetis diákok, illetve a Településüzemeltetés munkatársainak összehangolt 
munkáját! Büszkék vagyunk rájuk! Szmutkó László, a péteri fatelep tulajdonosa díjmentesen biztosította számunkra 
a kihelyezéshez szükséges faanyagot. Az Önkormányzat által biztosított anyagokat (HDF lapok, festékek, égősor 
stb.) a Péteri Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat támogatta. Köszönjük szépen! 

A 3*6 m-es kivilágított képet a tél végéig láthatják még a Kastélykertben.   

Péteri Gyermekekért Alapítvány hírei 

Az Alapítvány az Önkormányzattal és a családsegítő szolgálattal közösen decemberben a rászoruló péteri 
családoknak gyűjtött ruhát, játékot. Rengeteg adományt kaptunk, melyet Leé Judit családsegítő el is juttatott a 
családoknak. A felajánlásokat nagyon köszönjük!  

Az idei évben is sikeres pályázatot nyújtott be a Péteri Aprók Háza Óvoda és a Pittner Dénes Általános Iskola és 
Alapfokú Művészeti Iskola az Alapítvány felhívására. Az óvoda a karácsonyi ajándékokra fordította a pályázati 
összeget.  

Köszönjük egész éves együttműködését Péteri Község Önkormányzatának és minden támogatónknak, 
partnerünknek!  

Péteri Gyermekért Alapítvány kuratóriuma 
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Pittner Dénes Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola hírei 

A Pittner Dénes Általános Iskolában a tanévnyitó után a megszokott rendben indult az 
iskolai élet. Mindennapjainkat azonban beárnyékolta a vírushelyzet miatti bizonytalanság, 
vajon bezárnak-e az általános iskolák, és ha igen, mikor.  

Szerencsére sokáig elkerült minket a vírus felbukkanása, decemberben azonban elért 
minket is, így december 2 – 18-ig online oktatásban folytattuk a szorgalmi időszakot. 

Az iskolai közösségi életet a jelen helyzetben csak osztályszinten éljük meg. 
Osztályfőnökeink igyekeznek minél többet együtt lenni a gyerekekkel. Sajnos sok 
programot le kellett mondanunk a törvényi rendelkezések miatt. Ez nehezen érinti a 
tanulóinkat, akik alig várják, hogy újra együtt lehessen „bulizni”.  

Megvalósítottuk viszont az 1956-os műsorunkat digitális formában videóként, melyben 
méltó módon állítottunk emléket a hősöknek, kiemelten a községünk mártírjának, 
Földváry-Boér Elemérnek. Megtisztelő felkérést kaptunk a Katolikus Rádiótól, hogy a 
gyerekek meséljenek Elemér életéről, recski szenvedéseiről és adják elő néhány versét. A 
műsorokban, illetve a községi koszorúzáson is a nyolcadik osztályos tanulók vettek részt.  

Karácsonyi műsorunkat a 4. osztályosok adták, akik otthonról felvett szép klipeket 
küldtek összevágásra. A kis videó szívmelengető ünnepi hangulata vezette be a téli 
szünetet.  

Az iskola ebben a tanévben is zárt világ lett sajnos a szülők előtt, ezért a fogadó órákat most telefonon, e-mailben 
tudjuk bonyolítani. Kérjük, folyamatosan tájékozódjanak a Kréta napló bejegyzéseiről, ellenőrizzék gyermekeik 
tanulmányi előmenetelét.  

Az első félév utolsó tanítási napja 2021. január 22. péntek, majd a következő héten osztjuk a félévi bizonyítványokat.   

Február 5-én pénteken tanítás nélküli munkanap lesz tanulóinknak, mely napon félévzáró értekezleten vesznek részt 
pedagógusaink. Farsangozni február 19-én fogunk, szintén osztálykeretek között, jelmezesen 8-12 óráig. Ezen a 
napon korábban hazamehetnek diákjaink. A napközi és a tanulószoba természetesen működni fog délután.  

Reméljük, hogy hamarosan megtarthatjuk nagyobb rendezvényeinket is. Addig is jó egészséget kívánunk iskolánk 
tanulóinak és családjaiknak! 

Az iskola Vezetősége 

Péteri Manók Háza Bölcsőde hírei 

2021. január 4-én megnyitotta kapuját péteri 
első bölcsődéje, a Péteri Manók Háza 
Bölcsőde. Nagy izgalommal vártuk ezt a napot 
kollégáimmal. Az intézmény a régi óvoda 
épületben kapott helyet. Elmondások alapján 
rá se lehet ismerni az épületre. 3 
csoportszobában (Csiga, Mókus, Csibe) 
összesen 38 gyermeket nevelhetünk, 
gondozhatunk. Igyekeztünk életkor szerint 
kialakítani a csoportokat, ezzel is megkönnyítve 
a gyermekek számára az itt töltött időt. 

20 hetes kortól 3 éves korig fogadjuk a 
gyermekeket. A bölcsődei nevelés-gondozás a családi neveléssel együtt, azt kiegészítve szolgálja a gyermek 
fejlődését. A családi és a bölcsődei nevelés-gondozás összhangja, a szülők és a kisgyermeknevelők közötti partneri 
kapcsolat kialakítása elengedhetetlen feltétele a gyermekek harmonikus fejlődésének. Az első hét nagy izgalomban 
telt, intézményünkben 5 gyermek kezdte meg az anyás beszoktatást. A második héten pedig már 9 gyermek 
ismerkedik az új bölcsődei játékokkal. Hétről-hétre újabb és újabb gyermek kezdi a hétköznapjait intézményünk 
falain belül. Ez az átmeneti időszak, az elválás sok örömmel, de olykor egy-egy könnycseppel is jár. Napról-napra 
nyílnak a gyerekek, anya hiányát felváltja a játék, móka és kacagás. Biztos nevelői kezek, ölelések biztonságot 
nyújtanak a gyermekeknek. A korlátozások enyhítésével bízunk benne, hogy minél hamarabb bemutathatjuk 
Önöknek az intézményt, addig is arra sétálva az udvaron hallhatják majd a gyermekek önfeledt játékát, kacagását.  
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Péteri Aprók Háza Óvoda hírei 

A 2020/2021-es nevelési évet a megszokott módon kezdtük el.  

Szeptembertől két új kolléganővel gazdagodott kollektívánk. Fazakas 
Viktória óvónénivel, és Alapiné Majtényi Éva dadus nénivel. 
Kiscsoportosaink beszoktatása az idei évben szülők nélkül zajlott, de jól 
sikerült, ügyesen megszokták az óvodai életet és azóta már ügyes kis 
óvodások. 

Szeptember 16-án szülői munkaközösségi megbeszélést tartottunk 
csoportjaink megválasztott szülői képviselőivel. A kialakult helyzet miatt 
nem mertünk konkrét programokat szervezni. Október 1-jétől 

gyermekeink védelme érdekében csak a lázmérési pontig, a belső bejárati ajtóig kísérik a szülők gyermekeiket, 
ahonnan már az óvoda dolgozói veszik át őket, átöltöztetik, és kísérik a saját csoportjukba. Naponta többször 
fertőtlenítést végzünk, igyekszünk minden tőlünk telhetőt megtenni gyermekeink, és dolgozóink biztonságáért.  

Az óvodai dolgozók COVID tesztelése megtörtént, szerencsére mindannyian negatív eredményt produkáltunk. 
November hónapban sok szép virágot kaptunk Farkas Alexandrától, akinek ezúton is köszönjük.   

Az Adventi időszakban az idei évben is tartottunk közös gyertyagyújtást hétfőnként, készülve lélekben is a 
Karácsonyra. Nagyon vártuk a gyerekekkel együtt a Mikulást, aki az idén a csoportszobák előtti teraszra érkezett, és 
ott tette le ajándékait gyermekeink örömére. Ezúton is köszönjük Vizi Bélának a Mikulás bácsi szereplést.  
Köszönjük a Szlovák Önkormányzat figyelmességét, akiktől az idei évben is kaptak mikulás csomagot gyermekeink. 
Az SZM Szülők is elkészítették a mikuláscsomagokat, melybe sok finomságot vásároltak a gyerekeknek. 

Köszönjük Önkormányzatunknak a 400.000 Ft-ot, és a Péteri Gyermekekért Közalapítványnyak a 150.000 Ft-ot, 
mellyel az idei évben is támogatták gyermekeink karácsonyi játékvásárlását. Karácsonyi ünnepélyünket december 
16-án tartottuk, ahol gyermekeink birtokba vehették az új játékokat. 

December 1-től kolléganőnk, Volentér Miklósné Andi óvó néni megkezdte nyugdíjas éveit, de nagy örömünkre heti 
14 órában tovább dolgozik óvodánkban. 42 éve dolgozik óvodapedagógusként, ebből 15 évet a Péteri gyermekek 
nevelésével, oktatásával töltött. Kiváló szakértelme, emberi, és szakmai hozzáállása példaértékű kollektívánkban. 
Kívánjuk Neki, hogy még sokáig gyarapítsa gyermekeink tudását, és ötleteivel, kreativitásával tegye széppé 
mindennapjaikat. Mi, óvodai dolgozók nagy szeretettel számítunk továbbra is kedves Kolléganőnkre.  

Január 4-én telve élményekkel jöttek a szünet után gyermekeink óvodába. 

Az Aprók Háza Óvoda dolgozói nevében mindenkinek szeretetben, egészségben, boldogságban eltöltött 
áldott, boldog új évet kívánok!  

Bakos Tünde óvodavezető 

Péteri az Otthonunk 

Péteri agglomerációhoz közeli elhelyezkedése, jó közlekedési lehetőségei, kiváló közbiztonsága miatt az elmúlt 
években egyre inkább vonzóvá vált a Budapestről vidékre, vagy a Budapesthez közelebb költözni vágyók számára. 
Eladó, kiadó ingatlant ritkán találni a különböző erre szolgáló weboldalakon. Péteri Község Önkormányzatának 
Képviselő-testülete továbbra sem tervezi új lakóterületek kijelölését. 

2020-ban 24 fő lakosunktól kellett végső búcsút vennünk, mely nagy és örökre tartó fájdalmat okozott a családtagok, 
barátok és ismerősök számára. Pótolhatatlan veszteség volt Fürt Ferencné, Zsuzsi néni és Dr. Szászik Károly 
díszpolgáraink elvesztése is. 

A születések száma ismét jelentős volt községünk lélekszámához képest, összesen 31 kisgyermek tért haza hozzánk 
világrajövetele után a kórházból. Nagy öröm számunkra a kicsik érkezése, boldogok vagyunk, hogy szüleik Péterit 
választották otthonuknak! 

Sajnos 2020-ban egyáltalán nem volt lehetőségünk közösségi programok rendezésére, ezzel együtt az újonnan 
beköltözött családokkal való találkozásra sem, ezért ezúton köszöntjük Őket szeretettel közösségünkben! 

Péteri még mindig tartja falusi sajátosságait (pl.: köszönünk egymásnak az utcán, jó kapcsolatot ápolunk a 
szomszédunkkal, odafigyelünk egymásra, segítjük lakótársainkat, rendben tartjuk kertünket és törődünk az 
utcafrontunk rendezettségével is stb.), s szeretnénk, ha ez az egyébként vonzó, békességgel és nyugalommal járó 
jellegzetesség még hosszú távon fennmaradna. 

Nagyon bízunk benne, hogy hamarosan ismét megtarthatjuk közösségi rendezvényeinket és személyesen is 
üdvözölhetjük lakosainkat a most már több, mint egy éves kihagyás után! 

Addig is vigyázzanak magukra, vigyázzunk egymásra Péteriben, az Otthonunkban! 
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 Péteri Evangélikus Egyházközség hírei  

Bibliai üzenet 

A 2021. év igéje: "Legyetek irgalmasok, amint Atyátok is irgalmas!" Lk 6,36 

Szükségünk lesz az irgalomra és nemcsak nekünk, hanem másoknak is. Az irgalom, 

amikor megesik az ember szíve valakin. Se nem méltó rá, se nem érdemli meg, mégis 

segítünk, megbocsátunk, elengedjük a tartozást, szeretetünkbe fogadjuk. Isten is ezt 

teszi velünk!   

Nem tudjuk, mi jön, mit hoz a holnap, de jó előre készülni. Hogyan? Úgy, hogy figyeljük Istent. A Tékozló fiú 

történetében látjuk, hogy milyen Isten atyai szíve. Az Atya vár! Az Atya ölel! Tudja, látja, érti, mi az, ami elfordított 

tőle. Ölelésével életet ment. Enyémet, tiédet. Ilyennek látjuk Istent? Irgalmas, szerető Atyának? Átéltük-e valaha, 

hogy nem azt kaptuk, amit érdemeltünk, hanem jobbat? Indít-e minket a velünk történt irgalom másokkal 

irgalmasságot cselekedni? Az emberek várják kimondatlanul is: Hajolj le hozzám, segíts, törődj velem! Ha Isten 

irgalmas volt hozzánk, mi miért ne lehetnénk azok. Éljük az évet irgalmasságot cselekedve, hogy az év végén, amikor 

számadást tartunk, irgalmasságot nyerjünk. 

Miben bízhatunk a jövőben? Abban, amit Isten megigért: „Meg vagyok győződve, hogy sem halál, sem élet… nem 

választhat el minket Isten szeretetétől” Róma 8,38 

2021-ben Bízzuk Újra Életünk Krisztusra! Erős vár a mi Istenünk! 

Az istentiszteletek (1000), szerdai bibliaórák (1800), ifiórák kéthetente csütörtökön (1800), a konfirmációs előkészítő 

csütörtökön (1800) a gyülekezeti teremben vannak. Az alkalmakra Zoom-on is be lehet lépni, 

peterierosvar@gmail.com email címről küldünk kódot. Az igehirdetések a Péteri Erős Vár oldalon és Youtube 

csatornáján elérhetők. 

2021. tervezett események 

Házasság hete: A házasság életre szóló szövetség. február 10.  

Böjti szerda esték, február 24. március 10. 

Pünkösd, Konfirmáció, május 23. 

Napközis gyerek és tini tábor a parókián: július 5-9. 

Cserkész tábor a Börzsönyben: július 19-25.  

Gyülekezeti nap: augusztus 29. 

Temetői hírek: 

A Péteri Evangélikus Egyházközség az érvényben lévő rendelkezéseknek megfelelően módosította Temető 

Szabályzatát (törvényi szabályok, árak, hűtőberendezés, sírhely választás és megváltás). A szabályzat megtekinthető 

a Péteri Erős Vár facebook oldalon. A szabályzat 2021. január 1-től lépett hatályba. 

A Péteri gyülekezet tavaly korszerű ravatalozót épített a temetőben. Egyházi hagyományaink szerint a temetés a 

ravatalozótól történik. A ravatalozó használatáért az elterjedt hírek ellenére, a gyülekezet eddig sem és ezután sem 

számít fel költséget, ugyanúgy, ahogy gyülekezetünk lelkésze sem kér fizetséget a temetési szertartásért. Örömmel 

tapasztaltuk, hogy az elégedett családok adományaikkal támogatták törekvéseinket. 

Temetés esetén akár egyházi, akár nem, a sírhellyel kapcsolatos ügyintézés céljából minden esetben keressék fel a 

családok a temető üzemeltetőjét. Ez feltétele a temetésnek.  

(Szent Benedek Temetkezési Kft. Monor, piac tér. Tel.: +36 30/540 8144)  

Célunk, hogy községünk lakói méltó módon és rendezett környezetben vehessenek búcsút elhunyt 

hozzátartozójuktól. 

A Péteri Evangélikus Egyházközség nevében!  

Óvári Péter lelkész 

 
 

mailto:peterierosvar@gmail.com
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Földváry-Boér Elemér Művelődési Ház és Könyvtár hírei 

Az elmúlt félévben a Művelődés Ház életében visszatekintve az alábbi, jelentősebb események történtek. 2020. 
augusztus 24-én a Földváry-Boér Elemér Művelődési Ház adott otthon a Monori Tankerületi Központ tanévnyitó 
értekezletének, melyen a Tankerület vezetősége és az illetékessége alá tartozó 48 általános iskola és gimnázium 

intézményvezetője vett részt, a Pittner Dénes Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola tanári kara volt a 
szervezője és lebonyolítója a rendezvénynek. 

Szeptembertől a heti rendszerességgel zajló klub események elindultak: a Szlovák Népdalkör, a Hagyományőrző 
Egyesület és a Nyugdíjas Klub klubnapjai zajlottak. A Varrókör és a Szenior Örömtánc foglalkozását is minden 
héten megtartották. Az általános iskolások körében népszerű modern tánc kurzus is heti két alkalommal a 
Színházteremben volt. A művészeti oktatás részét képező néptánc oktatás is a Színházteremben történt, élet volt a 
házban, öröm volt ezt látni, tapasztalni.  

Sajnos a Magyar Közlönyben megjelent rendelkezések bennünket is érintettek, így ennek megfelelően 2020. 
november 11-től a Földváry-Boér Elemér Művelődési Ház és a község Könyvtára a rendelkezés visszavonásáig zárva 
tart. Amíg nem lehet programokat szervezni, részt veszünk az Önkormányzat akcióiban, leltározunk a könyvtárban 
és folytatjuk a könyv házhozszállítás szolgáltatását! A Maradj otthon! Olvass otthon! program keretében a 
járványügyi rendelkezések betartásával házhoz visszük Önöknek az olvasnivalót. Könyvek igénylésére az alábbi 
elérhetőségeken van lehetőség:  

konyvtar@peteri.hu, 
SMS-ben: 06-30/850-6167 
Telefonon: 06-20/290-8209 

facebook.com/Péteri-Művelődési-Ház 

Keressenek bennünket bizalommal! 
Osztrozics Katalin közösségszervező 

Péteri Nyugdíjas Klub hírei 

Kedves Nyugdíjas barátaink! 

Először is Mindenkinek újfent Boldog Új Évet kívánunk. 

Sajnos a járványhelyzet miatt még mindig otthonról, de jelentem kitartunk, és várjuk a 
pillanatot, amikor újra személyesen tarthatunk Nyugdíjas Klub összejöveteleket. 

Persze a 2020-as év sem volt azért unalmas, még ha kevesebbet találkoztunk is. Tudtunk 
egymásért tenni és ahol kellett, segítettünk fakivágásban, árokásásban. Tartottuk a kapcsolatot 
telefonon és az internet keresztül, ami nagyon fontos, hogy ne szigetelődjünk el. Majd az év 
zárásaként sikerült kis csekélységet elvinnünk minden tagunknak és személyesen átadni a 
jókívánságainkat, hisz a klub nem az öregségről szól, hanem a barátságról, összetartozásról és 
egymás támogatásáról.  

Remélem, 2021-ben már összejöhetünk, kirándulhatunk, mehetünk együtt fürdőbe. 

Mindenkinek kitartást, ha lassan is, de a napok hosszabbodnak és eljön a tavasz és a járvány vége! 

Köszönjük minden aktív tagunknak a karácsonyi segítséget! 
Péteri Nyugdíjas Klub Vezetősége 

Péteri Hagyományőrző Egyesület hírei  

 

KEDVES HAGYOMÁNYŐRZŐK! 

Az elmúlt év nem úgy telt, ahogy szerettük 
volna, így ritkábban találkoztunk, mint terveztük. 
Ez úton kívánunk minden tagunknak 2021 évre 

jó egészséget, áldott, szeretetben és  
találkozásokban gazdag szép Új Esztendőt! 

Péteri Hagyományőrző Egyesület vezetősége. 
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Hazai forrásból kerül fejlesztésre hamarosan a 100a vasútvonal 

A Magyar Kormány 2020. december 30-i határozatával 20 milliárd forint 
támogatást biztosított a MÁV-nak, hogy Budapest legforgalmasabb 
elővárosi vonalán, Vecsés - Üllő - Monor között felújítsa a pályát és 
megszüntesse a lassújeleket. A Budapest Fejlesztési Központ a 
Miniszterelnökséggel és a Budapest és az agglomeráció fejlesztéséért 
felelős államtitkárságával együttműködésben valósítja meg a projektet.  

A 100a Budapest - Cegléd - Szolnok vasútvonalon - a szegedi, debreceni 
távolsági vonatok és tehervonatok mellett - napi 42 ezer elővárosi utas 
ingázik Budapestre, a vonalat naponta több mint 230 vonat használja. A 
Budapesten belüli szakaszok kapacitásbővítése bonyolult átépítéssel 
lehetséges csak, ezért itt átfogó áttervezés szükséges a Nyugati 

pályaudvartól Kőbánya-Kispestig. Az agglomerációs szakaszon egyszerűsített pályarekonstrukcióval is jelentős 
eredményeket lehet elérni, az év végén meghozott kormánydöntés a Vecsés és Monor közötti szakaszon ehhez 
biztosítja a MÁV számára a szükséges forrásokat 2021-re.  

Időpontfoglalással fogadják ügyfeleiket a Kormányhivatalok 

A járvány terjedésének, valamint a személyes kontaktusok számának 
csökkentése érdekében csak előzetes időpontfoglalással lehet ügyeket 
intézni a kormányablakokban és okmányirodákban. A kormányzati 
intézkedésekkel összhangban meghozott óvintézkedésekkel a 
megbetegedés kockázata és a járvány további terjedése mérsékelhető. 

A járvány elleni védekezés elősegítése érdekében Magyarország 
Kormánya által bevezetett korlátozásokkal párhuzamosan 2020. 
november 11-től a kormányablakokban ismét kizárólag előzetes 
időpontfoglalást követően lehet ügyeket intézni. Időpontfoglalásra 
az idopontfoglalo.kh.gov.hu oldalon, a megújult magyarorszag.hu 

oldalon, illetve a 1818 ingyenesen hívható telefonszámon van lehetőség. Az interneten elérhető Központi 
Időpontfoglaló Alkalmazásban az ügyfelek ügyfélkapu regisztráció nélkül is foglalhatnak majd időpontot. Ez alól 
kivételt képeznek a gépjármű ügyintézéssel kapcsolatos ügykörök. A települési ügysegéd szolgálatok működését 
ideiglenesen felfüggesztik. 

A többi kormányhivatali ügyfélszolgálaton telefonos, illetve e-mailben történő időpontfoglalás lehetőségét 
biztosítják, az elérhetőségek a kormanyhivatal.hu oldalon találhatók. 

Az ügyintézők és ügyfelek biztonsága érdekében továbbra is kizárólag szájat és orrot takaró maszkban szabad 
tartózkodni az ügyfélszolgálatokon. 

Az elkészült okmányok személyes átvételére nincs most lehetőség, azokat postai úton, levélküldemény formájában 
kézbesíti a kormányhivatal.  

Javasoljuk, hogy az ügyfélkapuval rendelkező állampolgárok elsősorban a megújult magyarorszag.hu oldalon 
elérhető online ügyintézési lehetőségeket, illetve az e-papír szolgáltatást vegyék igénybe. Az ügyfélkapuval nem 
rendelkező ügyfelek számos ügyben postai úton is leadhatják kérelmüket. További információkért keressék fel 
a kormanyhivatal.hu oldalt, valamint hívják az ingyenesen hívható, 1818-as telefonszámon elérhető Kormányzati 
Ügyfélvonalat. 

(Miniszterelnökség) 

Pizzát Péteriből 

Rendeljen Ön is pizzát Péteriből! 

Minőségi íz, gyors kiszállítás, kedvező árak!  

Elérhetőségünk: 20/503-56-72  

Facebook: Padre Pizza 

Nyitva tartás: hétfő kivételével 12:00-21:30 között. 

https://idopontfoglalo.kh.gov.hu/bejelentkezes
https://magyarorszag.hu/
https://epapir.gov.hu/
https://www.kormanyhivatal.hu/hu
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Péteri Ízőrzők Gasztronómiai Egyesület  

Disznóvágás hagyománya 

A vágásra szánt állatok feldolgozása már a vándorló őseink 
étkezési kultúrájában is felfedezhető. Pl.: Az Áldos Őseink "házi" 
vágóállatai a ló, a szarvasmarha, és a juh fajták voltak. Emellett 
vadászatok alkalmával elejtettek őzet, szarvast és vaddisznót is, 
melyeket már akkor is a mai üstök őseiben (formailag tért el) 
készítették el. Emellett lepénykenyereket és gazdag fűszerekkel 
ízesített ételeket készítettek. Ma ezeket az ételeket saját 
szájízünkre formálva szintúgy készítjük bográcsban, üstben, 
sparhelten. Mi, a Péteri Ízőrzők Gasztronómiai Egyesület 
tagjai hívei vagyunk az ételek ezen eszközökön való 
elkészítésének. 

A sertés, mint szó a serte, azaz az állatot beborító szőrzetből származik, amit inkább a vaddisznóra használtak. De 
a fedeztetések révén kialakultak fajták, mint például a méltán híres Mangalica. Ez az egyedi húsfajtát kínáló 
disznófajta hazánkban és Európa több országában is közkedvelt. A mangalicát a Hortobágyon ridegtartásban 
nevelik. A ridegen tartás táp nélküli pusztán tartást jelent. Ezáltal a növény (gyógynövény) fogyasztás miatt a hús 
állaga, színe, illata semmivel sem összehasonlítható, így a feldolgozás módjának megfelelően az elkészült ételek íze 
is mennyei. A régi idők ízeit elevenítik fel a mai korban is. A házi sertést kedveljük jobban az általunk ismert 
húsfeldolgozáshoz. A sertést sok kategóriába sorolják és fajtája is rengeteg van. Manapság az angol sertés fajták 
terjedtek el hazánkban a mangalica fajták mellett. 

A bontásnak két módját ismerjük: az orjára és a karajra bontást. Nagy általánosságban mondhatjuk, hogy az utóbbit 
alkalmazzák sűrűbben. Minden házigazda szereti a saját szája íze szerint bontani és feldolgozni a vágóállatot. 
Általában novembertől februárig lezajlanak a disznóvágások, hiszen a feldolgozott húsféléknek sokszor heteket kell 
sópácban állni, vagy a füstölést követően szikkadni. Ehhez a meleg légköri környezet alkalmatlan. A hajnali pirkadat 
egy csípős reggelen meghozza a kedvet, amikor a reggeli illatozik a sparhelten, a friss burgonyás- hagymás pogácsa 
leöblítődik ízes meleg forralt borral, amely sparhelten készült. 

Elkezdődik a feldolgozás: az abáló lének melegszik a víz, izzanak a pörzsölők. A szőrzetet régen szalmával takarták 
be, majd ezt a szalmát meggyújtották. Igazi művészet. Manapság gázpalackos pörzsöléssel végzik a szőrzet 
eltávolítását.  

A disznó részei, amit mi feldolgozunk: Fej (tokaszalonnával) Lapockák (köröm, csülök, lapockahús) Sonka 
(combrészek, csülök, köröm, azaz a láb) Belsőségek (máj, tüdő, vese) Szalonna (tepertő, zsír), oldalasok, karaj, gerinc 
csont (orja), szűz.  Ezekből aztán hagyományos módon készülnek az ételek. A csontból friss zöldségekkel, intenzív 
fűszerekkel drótos edényben a húsleves. A leeső húsokból a sparheltban fokhagymás pecsenye. Tokaszalonna, sódar, 
azaz füstölt egész sonka lesz húsvétra a combból. A feldolgozás közepette az abáló lébe belekerül minden olyan hús 
és belsőség rész, amit aztán ledarálva és betöltve, rizs, köles, egyéb gabonaféle felhasználásával és jó intenzív fűszerek 
hozzáadásával hurka lesz. Más részeit felhasználva pedig disznósajt készül. Közben készül a tepertőnek való 
szalonna is. Előkészítjük a húsok csíkozását is, amit darálást követően betöltjük különleges kolbászoknak, melyet 
általában egy napos szikkadást követően megsütnek, vagy felfüstölnek, majd szárítanak "parasztkolbásznak". 
Vágások alkalmával a háziasszonyok ilyenkor a darált húsból készítenek toros káposztát is, melynek íze páratlan. A 
teknőben lesózzuk a szalonna táblákat az esetleges egyéb húsfélékkel úgy, mint láb, oldalas, csülök, stb. A töltések, 
abálások végeztével a vágás általában a tepertő sütésével, majd a zsír az erre fantasztikusan megalkotott zsíros 
bödönökbe való szűrésével végződik.  

A takarékos konyha egy ekkora állatból elélt a következő vágásig. Hiszen a hűvös kamrában hónapokig elállt a füstölt 
húsféle. 

Mi is szeretnénk a mai kor emberének megmutatni, hogy ugyan úgy lehet zsírban abálni húst és azt akár hetekig 
fogyasztani, ha megfelelően tároljuk. Lehet füstöltet készíteni, amit aztán lehet magában fogyasztani, vagy sütni 
hozzá friss kenyeret. Lehet savanyítani zöldség féléket a sült hús mellé… 

....Ilyen a mi ízőrzésünk!        

Bódis Szilárd, elnök 

 

 


